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Уважаемые родители! Сегодня мы с вами изготовим тренажёр для дыхания «Поддувалочка-бабочка», как средство здоровьесбережения и речевого развития детей».

Поддувалочка - это тренажёр для выработки направленной воздушной струи. Правильное речевое дыхание необходимо для развития речи детей, поскольку дыхательная система - это ни что иное, как энергетическая база для речевой системы. Дыхание влияет на звукопроизношение, артикуляцию и голос, поэтому очень важно развивать речевое дыхание с раннего возраста. Мы изготовим пособие, которое поможет в интересной игровой форме развивать воздушную струю у детей и сформировать правильное звукопроизношение. 

Тренажёр «Поддувалочка-бабочка» способствуют развитию дифференцированного дыхания, более длинному, плавному и ровному выдоху, развивают губные мышцы, что помогает добиться хороших результатов в процессе развития речи детей. При проведении игр направленных на развитие у ребёнка дыхания, необходимо знать и помнить, что дыхательные упражнения быстро утомляют и при этом могут вызвать головокружение. Поэтому игры должны ограничиваться по времени 3-5 минут с перерывами на отдых. Следует иметь в виду и то, что во всех играх, развивающих дыхание строго соблюдается правило: вдох совпадает с расширением грудной клетки, выдох - с сужением её. 

В процессе речи дети приучаются вдыхать только через рот, а выдыхать через нос, как это следует делать вне речевых актов. Мы расскажем вам как в домашних условиях может любая мама развивать речевое дыхание, введя в повседневную жизнь ребёнка тренажёр «Поддувалочка». 

Для работы необходимо:

• Ножницы 

• Простой карандаш 

• Цветной картон 

• Клей карандаш 

• Нитки 

Пошаговый процесс выполнения работы: 1. Для изготовления пособия нам понадобится лист цветного картона, разрезаем пополам, склеиваем детали попарно. Удобнее использовать клей-карандаш, прохожусь им по всей поверхности и особенно по краям. 2. Вырезаем на основе склеенного листа, с помощью шаблона круга, квадрата, треугольника серединку. 3. Берём прочную, но не толстую нить. По середине детали вставляем нитку склеиваем. 4. Прикладываем на середину основы деталь и с помощью скотча закрепляем нить с обратной стороны. 5. Так выглядят сделанные пособия с обратной стороны. 6. Теперь можно испытать тренажёр по развитию дыхания в работе.

Готовый результат Дидактическое пособие «Поддувалочка» готово к использованию в работе с детьми. Можно заниматься индивидуально, а можно использовать в работе с группой детей. Для этого необходимо сделать несколько таких пособий - тренажёров для развития дыхания, используя разнообразные шаблоны. Вы можете применить всю свою фантазию, чтобы придумать что-то новое, разнообразить дыхательные упражнения, подобрать стихи, изготовить тренажеры.

