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«Военные слова»
Существительные: атака, артиллерист батарея, бесстрашие, бескозырка, благодарность,  бой, битва, боец, брод, выстрел, войско, выправка, генерал, гордость, герой, гранатомет,  десант, десантник, доблесть, дуло, защитник, залп, истребитель,  командир, каска, летчик, мир, матрос, награда, наводчик, окоп, орден,  обелиск. память, победа пехотинец, пехота, приказ, пилотка, пламя, пистолет, пушка, разведчик, разведка, рядовой, сражение, солдат, связист, сержант, санитарка, снайпер, спецназ,  салют, танкист, фляга, штурм, экипаж, эшелон.
Глаголы: воевать, наступать, победить, выиграть, помнить, стрелять, целиться, защищать, штурмовать, укреплять, освобождать, ударять, охранять, спасать.
Прилагательные: смелый, храбрый, отважный, бесстрашный, находчивый, решительный, непоколебимый, стойкий, выносливый, терпеливый, преданный, честный, мужественный, беспощадный, благодарный, доблестный, ответственный. 

Речевое упражнение «Сделай столько».
Цель: Учить детей согласовывать числительные с прилагательными и существительными.
Действие: Педагог произносит словосочетание, дает ребенку кубик, ребенок бросает кубик  (с точками или с цифрами). Смотрит, какое количество выпало и строит словосочетание. 
Пример:  Точный артиллерист. 
Если выпало семь, ребенок говорит:  Семь точных артиллеристов.
Слова: быстрая ракета, внимательный пограничник, смелый летчик, мужественный десантник, боевой корабль, ловкий танкист, храбрый связист, военный самолет, бесстрашный разведчик, выносливый пехотинец и др.
