День Дружбы
  9 июня, в нашем детском саду прошло развлечение "День дружбы  Организуя совместное развлечение, мы ставили перед собой такие
задачи: уточнить представления детей о том, что значит «уметь дружить».
-формировать навыки общения друг с другом                                                                                    - развивать навыки позитивного социального поведения                                                - развивать умение управлять своим эмоциональным состояние.                                                    - воспитывать доброжелательное отношение к сверстникам и взрослым.
Развлечение началось со слов:
Здравствуй, солнце золотое!
Здравствуй, небо голубое!
Здравствуйте, мои друзья!
Очень рада вас видеть – Я.
Что способствовало знакомству и сплочению детей. Затем мы выучили девиз нашего праздника: «Один за всех и все за одного».
Главными действующими персонажами праздника была Забияка и Клоун , которым  удалось привлечь внимание детей, активизировать их активность. Дети вспомнили пословицы, поговорки, стихи о дружбе. Повторили правила дружбы. Был проведен ряд игр, таких как «Знакомство», «Давайте поздороваемся», «Подари улыбку», «Кенгуру», «Паровозик с именем», «Самолеты», «Друг к другу», «Волшебный мяч». Воспитанники принимали в них активное участие, проявили заинтересованность, увлеченность.
Организаторам праздника удалось создать хорошее настроение, расположить детей к себе, развить элементарное представление о дружбе, формировать бережное и позитивное отношение к партнеру, повысить самооценку детей.                                                                                                                        Таким образом, мы можем сказать, что поставленные цели данного мероприятия были достигнуты.
[bookmark: _GoBack]Считаем, что тема дружбы и ее важности в жизни каждого из нас в настоящее время является очень актуальной, и существует острая необходимость в проведении совместных мероприятий.
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