«Зимние забавы»
[bookmark: _GoBack]Сценарий зимнего музыкально - спортивного развлечения для детей старшейгруппы и их родителей.

Цели: показать детям привлекательность зимних месяцев года; развивать интерес к зимним видам спорта посредством эстафет и конкурсов.

Задачи:
• Закрепить знания и навыки, полученные на занятиях по физической культуре.
• Развивать быстроту двигательной реакции.
• Развивать у детей внимание, умение согласованно действовать в коллективе, смелость, чувство уверенности в себе.
• Достижение положительно-эмоционального настроя.
Место проведения: спортивная площадка
Оборудование и инвентарь: канат, лыжи, санки, метёлки, клюшки, шайбы, кегли, мягкие набивные мячи.

Ход мероприятия:
Дети выходят на площадку перед детским садом, становятся свободно.

Ведущий: Над землею закружила вновь зима свой хоровод.
Пусть здоровье, радость, силу зимний спорт нам принесет.
Все мы скажем: "Нет! " простуде. Нам морозы нипочем.
Мы дружить с коньками будем, с клюшкой, шайбой и мячом.
Ребята, на улице зима, холодно, кругом лежит снег. А вы зиму любите? А мороза не боитесь?  Перед началом праздника напомню о технике безопасности на снегу и льду: не толкать друг друга, не ставить подножки, уважать соперника. Неважно кто станет победителем, пусть эта встреча будет по-настоящему товарищеской. Я призываю команды к честной спортивной борьбе и желаю успеха всем! Итак, все собрались и здоровы? Бегать и играть готовы? Ну тогда не ленись, не зевай и торопись! Для начала нам нужно разбиться на две команды и придумать название!
Эстафета "Весёлые пингвины"
(Каждой команде выдается по тканевому мячу. Зажав мяч между ног, нужно обежать кеглю и передать мяч следующему. Побеждает команда, выполнившая задание первой.)

Ведущий: Развить ловкость и внимание помогают соревнования. Продолжаем веселые старты, Соревнуются наши команды . Видели мы все не мало, но такого не бывало – эстафета на метелке из сосны или из елки. 
Эстафета «На помеле»
(Метла в каждой команде, словно эстафету они передают ее друг другу, пробежав верхом на помеле и не сбив кегли. Если сбили вернуться и поставить, потом продолжать.)

Ведущий: А в какую игру можно играть и зимой и летом, используя клюшку? (Хоккей)
Эстафета «Хоккеисты»
(Участвуют две команды, у первых игроков клюшка и шайба (мяч) .Дети ведут клюшкой мяч, стараясь не уронить расставленные кегли. Забивают гол в ворота. Возвратившись на место передают эстафету. Выигрывает команда, первой закончившая пробег.)

Ведущий: А какой зимний вид транспорта? (санки)
Эстафета «Гонки санок»
(Все участники делятся на пары взрослый-ребенок. Взрослый везет ребенка на санках до ориентира и обратно, затем передает санки другой паре.)

Эстафета «Силачи» (перетягивание каната) .
Ведущий: отгадайте загадку: на снегу – две полосы, удивились две лисы. Подошла одна поближе: здесь бежали чьи-то (лыжи) . Хорошо спортсменом быть: дальше всех бежать и плыть, на лыжах скользить легко – далеко!

Эстафета «Лыжники»
(Участники поочередно одевают по одной лыже и проходят дистанцию до ориентира и обратно передают лыжу следующему игроку. )
Ведущий: В мире нет рецепта лучше: будь со спортом неразлучен, проживешь сто лет, вот и весь секрет! Молодцы, ребята. Вы были ловкими, смелыми, а самое главное дружными. Вот таких здоровых и сильных ребят растит наш детский сад!
«Русская Зима» танец по показу

