Вопрос логопеду: 
· Когда нужно обращаться к логопеду за консультацией?
Ответ: 
Ребенку один месяц… Трудно понять: обычно он развивается, или есть проблемы… Кажется, что малыш спит и спит…  Но в короткие минуты бодрствования можно заметить, что ребенок реагирует на ваш голос, поворачивает голову в сторону говорящего,  фиксирует взгляд на маме, на звучащей игрушке (хоть ненадолго).  Заметили? Значит всё в порядке.
К трём месяцам обязательно появляется «комплекс оживления»  - ребенок дрыгает руками и ногами, улыбается маме, у него «живая» мимика: может улыбнуться, сморщиться, поднять или нахмурить брови, слышны заднеязычные звуки: г, к, х и их мягкие пары. Если «комплекс оживления» не появляется, можно отметить первые проблемы в развитии ребенка. Не радуйтесь, что малыш лежит и не беспокоит вас. Если ему ничего не интересно, это возможно задержка психического развития, в том числе и речи. При первой возможности проконсультируйтесь у невролога, всё ли в порядке с ребенком.
После 1 года ребенок узнает простые картинки в книжке, реагирует на просьбы типа «Где мишка?», с удовольствием играет в «Ладушки», интересуется игрушками, появляются первые слова - заменители: кыхх- это кошка, му- корова и т. д. К 2- м годам девочки обычно говорят активно. Мальчики начинают говорить позднее. НО ЕСЛИ, в 3 года ребенок молчит - идти пора не только к логопеду, но и к неврологу обязательно.  Если ребенок говорит, но очень непонятно, попросите его открыть рот пошире. Смог? Хорошо. Попросите поднять язык до верхних зубов, покачать языком влево- вправо, щёлкнуть языком как лошадка скачет. Повторил? Делает вместе с вами? Отлично. Не может открыть рот, улыбнуться, пошевелить языком  - повод обратиться к логопеду. А на консультацию- в любое время по графику работы учителя- логопеда, который есть на сайте ДОУ.   Апрель 2021 г.
